

高温下的“蛭”富保卫战

□ 全媒体记者 张予钦 朱宇晔

乡村振兴·富民惠民

连日来，持续的高温天气给水产养殖业带来严峻挑战。在袁庄镇孙庄村，如东源昇水蛭养殖场内，工人们正忙着增拉遮阳网。“我们四个工人干了四天，在原本的单层遮阳网上面增加了一层加密的遮阳网，终于把水温从32度降到27度。”此刻，养殖场负责人翁晓宏正忙着检查水温、增氧换水，全力保障宽体金钱蛭安全度夏。

翁晓宏介绍，自2018年投身水蛭养殖，目前基地拥有近50平方米的养殖池180个，养殖密度控制在每平方米3斤左右，单池产量约100斤。成品主要供应药用市场，由经销商统一收购。尽管销路稳定，但高温带来的水质恶化、病害风险和市场行情波动，仍是摆在面前的难题。

“前年行情最好，一斤能卖170元，

去年骤降到70元，今年保守估计只有50元左右。”翁晓宏坦言，由于前几年利润可观，大量养殖户涌入，导致市场供过于求，价格大幅回落。今年，她的目标是产出1.2万斤，销售额60万元，但持续的高温让成活率成了未知数。

“水蛭对水温、水质和饵料要求极高，稍有不慎就会大面积死亡。”翁晓宏说，今年闰六月，高温期延长，面对酷暑，翁晓宏采取了一系列降温措施。单层遮阳网无法有效阻隔烈日，水温可达32℃以上，而双层遮阳网能将水温稳定在27℃左右，减少水蛭的热应激反应。同时，采用24小时微流水循环设备，通过持续换水、增氧，保持水体流动，避免水质恶化引发病害。

与其他水产养殖不同，宽体金钱蛭只能投喂鲜活螺蛭，无法使用人工饲料，



每天，需要消耗2000斤螺蛭。翁晓宏及时调整投喂时间，避开高温时段，以免残饵腐败影响水质。

翁晓宏表示，尽管市场波动大，但她仍看好好药用水蛭的长期需求。眼下，她最大的愿望是顺利度过高温季，确保9月初如期出货。



日前，跟着“苏超”游南通2025夏日赶海品鲜狂欢季暨如东海鲜美食嘉年华直播活动启幕，活动以小洋口桃花岛露营基地作为线下活动的主阵地，通过整合全市文化旅游资源，以夏日赶海品鲜为主题，分为“苏超”宠粉、江海寻鲜、江风海韵、悦动通城四大主题板块，系统推出南通夏季游美食美景。在现场的非遗项目体验区，农民画版画涂色、如东面塑、板鹁风筝等手项目目备受瞩目，吸引了众多居民游客驻足体验。

岔河镇举办理论宣讲暨“艺启书窗、伴苗成长”主题活动

本报讯（全媒体记者徐建彬 通讯员 奚爱玲）近日，由岔河镇新时代文明实践所主办的理论宣讲暨“艺启书窗、伴苗成长”主题活动在岔东学校举行。

活动内容精彩纷呈，有理论宣讲《文化探索与发展之路》、《守护非遗根脉、传承匠心精神》；有孩子们表演的音诗画《三字经》、《左手右手》，古诗吟唱《竹石吟》、《神谣谣》朗诵等。活动中，志愿者宣读“绿书签行动”和“携手护网行、共治E空间”倡议书，让小小的绿书签在手中传递，在心中点亮，让孩子们在阳光下茁壮成长。让大家关注网络安全，给孩子们一个安全的网络空间。活动最后，社区民警还作了题为“防范溺水事件、共建安全校园”的主题讲座。

同时，他们还张贴了宣传海报，引导孩子们阅读健康有益的书籍，培养积极向上的精神文化生活。

丰利镇开展阅读主题活动

本报讯（全媒体记者徐海波）为深入推进“护苗”专项行动，全方位守护未成年人身心健康，近日，丰利镇新时代文明实践所携手团委、消防走进丰利小学，将“绿色阅读，健康成长”主题活动融入暑期爱心暑托班，引导未成年人培养绿色阅读习惯，学习消防知识，推动青少年健康成长。

志愿者们通过生动有趣的讲解、互动问答等多种形式，教导孩子们如何辨别正版与盗版书籍，倡导大家“爱读书，读好书，善读书”，远离非法出版物以及网络有害信息，养成绿色阅读的好习惯。活动现场，志愿者为孩子们发放绿书签，并组织大家欣赏了“护苗”主题歌曲

消防志愿者为学生们带来了一堂生动的消防安全知识小课堂。她如何预防火灾发生、发生火灾的原因、自救互救方法三个维度展开讲述。在趣味消防知识问答环节，同学们积极抢答，在寓教于乐的同时提升了学生们的消防安全意识，种下了校园安全的种子。

马塘镇举办纪念抗日战争胜利80周年京剧票友联谊演唱会

本报讯（通讯员 周瑞平 陈福明）近日，马塘镇举办纪念抗日战争胜利80周年京剧票友联谊演唱会。

来自马塘、海韵、掘港、丰利、岔河、金沙、石港和五总等地80多名京剧票友欢聚一堂，生、旦、净、丑轮番上场，

梅、尚、程、荀等诸派唱腔竞相献艺。为弘扬国粹精神，铭记烽火历史，传承红色基因，票友们满怀激情地演唱了《智取威虎山》、《革命的火焰一定要大放光芒》、《穷人的孩子早当家》、《光辉照儿永向前》等60多首京剧名段。

我国托育服务县级覆盖率达98.5%

新华社北京电 2024年我国托育服务县级覆盖率达到98.5%，托位数连续3年增长率超过20%，普惠托育服务更加优质、可及、便捷。

这是记者从国家卫生健康委员会近日在京举行的世界人口日宣传活动中了解到的。

党的二十届三中全会《决定》明确，完善生育支持政策体系和激励机制，推动建设生育友好型社会。2024年，国务院办公厅印发《关于加快完善生育支持政策体系推动建设生育友好型社会的若干措施》，我国逐步建立完善生育保险、生育休假等制度。

“我们持续增加改善妇幼保健、儿童医疗、普惠托育服务供给，着力在教育、住房、就业等年轻人特别关注的领域给予大力支持，减少后顾之忧。”国家卫生健康委

副主任郭燕红当天在活动中表示，中国正在统筹各方资源，进一步积极倡导构建新型生育文化，努力建设生育友好型社会。

受益于北京市普惠托育支持政策，昌平区的普惠托位从无到有，托育服务价格从2024年以前每月的6860元降至2160元，送托家庭一年因此节省56400元；济南市以10所五星级示范托育服务中心为核心，向社区延伸，采用品牌化连锁化发展模式，打通了“15分钟托育圈”……活动中，多地托育工作者介绍了开展普惠托育服务惠及群众的有益探索。

记者还从活动中了解到，中国帮助发展中国家实施了100个“妇幼健康工程”；为180多个国家和地区培养了20多万名女性人才，促进全球性别平等。

从“苏超”看政府的“人民性”

□ 苏静

事，有广泛的群众基础和球迷。

江苏把“城市足球联赛”作为重点项目写入政府工作报告，其勇气和决心的背后，实现了政府从“我想提供什么”的管理思维向“老百姓需要什么”的服务思维的转变。“苏超”让江苏乃至全国球迷有了“解药”。

政府搭台，人民唱戏。通过“政府主导+赛区协同+联赛运营”的立体式运作，把政府在后、人民在前，政府引导、人民参与展现得淋漓尽致，从南通“全城主场”的火爆，也可见一斑。

政府主导下的“苏超”几乎看不到官本位的场面与镜头，领导到现场也只是作为普通球迷。官民平等互动，是政府为人民服务的基准姿态。

“内需”需政府推动，更需人民拉动

拉动“内需”，既需要有人民的经济性需求，更要有人民的文化性需求。

文化内需的穿透力。“苏超”的文化看到了当年延安文化的群众性、人民性的文化穿透力。“南哥之争”“楚汉之争”“盐水鸭大战大闸蟹”等自嘲式团结、友好式攻击，无不体现出群众性文化的凝聚力。

经济内需的催化力。一张价格低廉的门票，却充满魔力，带动住宿、交通、餐饮、旅游业等领域的消费。在政府部门推动下，“十三太保”的文旅业都风生水起。

有人气才有底气。从一家烧烤店的爱心式赞助到数百万赞助费的突飞猛进，赞助商家还要排队等候，缘何？场内场外人气太旺，商家自然不请自来。

带来社会治理新气象

从赛场的选择到赛场的扩容升级，从食宿交通的保障到观众的进出疏散，从文明观赛到城市形象的展示，等等，无不体现出政府的人文关怀。

文旅体商的跨界融合。在政府的引导下，各地从“客队优惠”到市外、省外的全域性优惠，消融了城市的边界线，也提升了球迷的文明素养。

社会活力的多元共治。“苏超”的成功充分体现了政府巧妙利用社会活力的杠杆，实现社会的多元共治。政府通过制定规划引导社会力量、群众力量参与，形成共治共赢、共玩共乐的社会治理新气象。

（摘自《南通日报》）



随着“苏超”赛事推进，其影响力的剧增可谓始料未及，不仅掀起了全省乃至全国的足球热潮，引发世界关注，更让百姓从中看到了人民政府的“人民性”。

为人民服务的宗旨在绿茵场落地生根

人民政府的宗旨是全心全意为人民服务。足球是最具影响力的体育赛事

共建文明城 共筑中国梦

